

દેશમાં ૨૪ કલાકમાં કોરોનાથી અધધ... ૨૦૦૦ના મોત

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના વધુ ૧૧,૦૯૦ કેસ નોંધાયા : કુલ કેસ ૩.૫૫ લાખને પાર : મહારાષ્ટ્રમાં એક જ દિવસમાં સૌથી વધુ ૧૪૦૦ લોકોના મોતથી લોકોમાં ફફટાટ : દેશનો કુલ મૃત્યુઆંક ૧૨ હજારની નજીક, કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓનો રિકવરી રેટ વધીને ૫૨.૪૭% થયો : સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭ વૈશ્વિક મહામારી કોરોનાને રોકવા સરકારના ભરસક પ્રયાસો તેમ છતાં અનલોક-૧માં કેસો સતત વધી રહ્યાં હોય તેમ મંગળવારે સતત સાતમા દિવસે ૧૧ હજાર કરતાં વધુ કેસો નોંધાયા હતા. આજે બુધવારે સવારે પૂરા થયેલા ગત ૨૪ કલાક દરમિયાન ૧૧૦૯૦ દર્દીઓ વધવાની સાથે આ જ સમયગાળામાં એક સાથે અધધ... ૨,૦૦૪ જેટલા મોત નોંધાતા દેશમાં મૃત્યુઆંક વધીને ૧૧,૮૨૧ થયો હતો. મહારાષ્ટ્રમાં એક જ દિવસે ૧,૪૦૦ જેટલા લોકોના મોતથી અરેરાટી ફેલાઈ ગઈ છે. મહારાષ્ટ્રમાં મોતનો આંક પણ ૫,૫૦૦નો આંક વટાવી ગયો છે. બુધવારે જાહેર થયેલા આંકડાઓએ સૌને ચોંકાવી દીધા હતા. મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી વધુ કેસો અને સૌથી વધુ મૃત્યુઆંક નોંધાયા હતા. તો બીજા તરફ સુપ્રીમ કોર્ટે એક રીટની સુનાવણી વખતે કેન્દ્ર સરકારને આદેશ આપતાં કહ્યું કે, કોરોના સારવારમાં લાગેલા કોરોના વોરિયર્સ એવા ડોક્ટર્સ અને હેલ્થ વર્કર્સની સેલેરી આપવા માટે કેન્દ્ર સરકાર સંબંધિત રાજ્યને ફરજ પાડે.



સારવાર હેઠળના કેસ છે. તેની સાથે ૧ લાખ ૮૬ હજાર ૮૩૫ લોકો સાજા પણ થયા છે. તો બીજા બાજુ દિલ્હીમાં એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૮૩ લોકોના મોત થયા છે. સાથે જ ગત દિવસમાં થયેલા મોતની પણ ૩૭ કમિટિએ કોરોનાથી મોત થયાની પુષ્ટી કરી છે. રાજધાનીમાં કુલ મોતનો આંકડો ૧૮૩૭એ પહોંચ્યો છે. દિલ્હી, ગુજરાતને પાછળ છોડીને દેશમાં સંક્રમિતોના મામલામાં ત્રીજા નંબરે પહોંચી ગયું છે. મહારાષ્ટ્રમાં મૃત્યુ દર વધીને ૩.૫૫% થઈ ગયો છે. દરમિયાનમાં, સુપ્રીમ કોર્ટે બુધવારે કેન્દ્રને કહ્યું કે, તે રાજ્યોને કોરોના દર્દીઓની સારવાર કરી રહેલા ડોક્ટર્સ અને હેલ્થ વર્કર્સને તેમનો પગાર આપવા માટેનો આદેશ આપવા કહ્યું છે. કોર્ટે કહ્યું કે, કેન્દ્ર ડોક્ટર્સના પગારની ચુકવણી માટેનો રિપોર્ટ ચાર સપ્તાહની અંદર બનાવે. કોર્ટે એટલાં પછી આપી કે જો આવું નહીં કરવામાં આવે તો તેને ગંભીરતાથી લેવામાં આવશે. ડોક્ટર્સ અને હેલ્થકેર વર્કર્સ કોરોના ક્વાન્ટિન સેન્ટરમાં દર્દીઓની સારવાર કરવા માટે ક્યારેય ના પાડતા નથી. કેન્દ્રના આરોગ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરાયેલા આંકડા સુજબ, દેશમાં કોરોના વાયરસથી એક જ દિવસમાં ૨,૦૦૩ લોકોના મોત થયા છે જ્યારે ૧૦,૮૭૪ નવા કેસ નોંધાયા છે. દર્દીઓની કુલ સંખ્યા વધીને ૩,૫૪,૦૬૫ થઈ ગઈ છે. જેમાંથી ૧,૫૫૫,૨૨૭ એક્ટિવ કેસ છે અને ૧,૯૮,૮૩૫ લોકો સાજા થઈ ગયા છે.

કોરોના અપડેટ્સ table with columns: ક્રમાં, કેસ, મૃત્યુ, રિકવર. Rows: વિશ્વ, ભારત, ગુજરાત, ગાંધીનગર.

આમ આદમી પાર્ટીના નેતા આતિશીને કોરોના પોઝિટિવ

પાટનગરના સત્તાધારી પક્ષના નેતાને પણ કોરોના : આતિશી રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવતા હોમ-ક્વોરેન્ટાઇન થયા. નવી દિલ્હી, તા. ૧૭ આમ આદમી પાર્ટીના કાલકાજ વિધાનસભા ક્ષેત્રના ધારાસભ્ય આતિશીનો કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો છે. આતિશીએ જણાવ્યું કે ૧૬ જૂને તેમને શરદી-ખાંસીના લક્ષણ જોવા મળ્યા બાદ કોરોના વાયરસની બીમારીનો ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યો હતો. આ રિપોર્ટ આજે ૧૭મી જૂને આવી છે, જે પોઝિટિવ છે. હાલ આતિશીને કોરોના વાયરસની બીમારીના હળવા લક્ષણ છે અને તેમણે પુદને પોતાના ઘરમાં ક્વોરેન્ટાઇન કર્યા છે. અહીંયા એ પણ નોંધવું રહ્યું કે, આતિશી કોરોના કેસને લઈને હેલ્થ ડિપાર્ટમેન્ટમાં કામ કરતી હતી. ૧૧મી જૂને હેલ્થ ડિપાર્ટમેન્ટના એક અધિકારીને કોરોના વાયરસનો ચેપ લાગ્યો હતો. ત્યારબાદ ૧૧ જૂને જ આતિશીને પુદને કાલ્યો છે, જે ક્વોરેન્ટાઇન કરી લીધા હતા. આતિશી મલ્લીના સિવાય અશ્વ મરાઠેની રિપોર્ટ કોરોના પોઝિટિવ આવી છે. ધારાસભ્ય આતિશી સિવાય દિલ્હીના આરોગ્ય મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈન અને મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલનો કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ કરાવ્યા હતા, આ બંને નેતાઓના રિપોર્ટ પણ નેગેટિવ આવ્યા હતા. જોકે, આરોગ્ય મંત્રીએ ફરી કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ કરાવ્યો છે, જે અંગે આવતીકાલે ખબર પડશે.

છેલ્લે... છેલ્લે...

- દિલ્હીના આરોગ્ય મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈનને મોડીસાંજે કોરોના પોઝિટિવનો રિપોર્ટ આવ્યો. અમદાવાદ મહાનગર પાલિકાના વધુ એક કોર્પોરેટર કોરોનાની ૩૫૮માં, વેજલપુરના કોર્પોરેટર દિલ્લિપ બગરીયાનો કોરોના રીપોર્ટ પોઝિટિવ આવતા અસલીધીમાં દાખલ કરાયા. મંત્રી કિશોરભાઈ પટેલ માસ્ક પહેર્યા વિના કેબીનેટમાં ગયા હતા. માસ્ક નહી પહેરવા બદલ ૨૦૦ રૂ. નો દંડ મનવામાં ભર્યો. શિલ્પમંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગલસામા પીએડી. મહેતાનો રીપોર્ટ નેગેટિવ આવતા સમગ્ર કાર્યાલયમાં રાહત. આંધ્રપ્રદેશમાં માર્ગ અકસ્માતમાં દસ મુસાફરોના કડ્ડા મોત. કર્ણાટક સરકારે કોરોના કેર સેન્ટરમાં વીસ હજાર બેડ તૈયાર કર્યા. મધ્યપ્રદેશના રાજ્યપાલ લાલજી ટંડનની સ્થિતિ ગંભીર છતાં નિયંત્રણ હેઠળ. એશિયન ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈન્વેસ્ટમેન્ટ બેંક દ્વારા ૫૭૧૪ કરોડની લોન ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પ્રોજેક્ટ્સ માટે મંજૂર કરવામાં આવી. પેટ્રોલમાં વધુ ૫૫ પૈસા અને ડિઝલમાં વધુ ૬૦ પૈસાનો વધારો સતત અગિયારમાં દિવસે કરાયો. આમ અગિયાર દિવસમાં ૬ રૂ.નો ભાવ વધારો ગ્રાહકો પર ઝીંકાયો.

બેઈજિંગમાં કોરોનાના નવા ૩૧ કેસ સામે આવ્યા

ચીનમાં કોરોનાનો બીજો ઉચલો બેઈજિંગથી ૧૨૫૫ ફ્લાઈટ ૨૬ : રાજધાનીમાં એક સાથે ૬૦,૦૦૦ લોકોના ટેસ્ટ કરવાની કાર્યવાહી શરુ. બેઈજિંગ, તા. ૧૭ રાજધાની બેઈજિંગમાં કોરોના વાયરસના ઉડાણ હાલ સ્થગિત છે. રાષ્ટ્રીય રેલવે મેનેજમેન્ટે આ યાત્રીઓને વગર કોઈ વધારી ચાર્જ લીધા વગર લાયબ્રેરી, મ્યુઝિમ્યો અને બગીચામાં તેમની ક્ષમતાથી ૩૦ ટકાથી વધુ લોકોને પ્રવેશ નહીં આપવા આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. બેઈજિંગ આ સંકટની સ્થિતિને પહોંચી વળવા માટે કાર્યવાહી ઝડપી બનાવી છે અને તેને સ્તરથી ત્રણને બદલે બે સ્તરની કરી દીધી છે. બેઈજિંગ છેલ્લા ૬ દિવસમાં શિનફાઈ જ્યુઆંબ ઝાંટ ગયેલા ૮૦૦૦૦ લોકોના ટેસ્ટ કરવા અભિયાન હાથ ધર્યું છે. શહેરના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ સાવચેત કરતા કહ્યું કે, કોરોના વાયરસ મહામારીની વ્યાપક અને ખૂબ ગંભીર છે. ચીનના રાષ્ટ્રીય સ્વાસ્થ્ય આયોગે બુધવારે કહ્યું કે ચીનમાં મંગળવારે કોરોના વાયરસના ચેપના નવા ૩૧ કેસ સામે આવ્યા, જેમાં ૧૧ લોકોમાં કોરોના લક્ષણ જોવા મળ્યા નથી. આ જે નવા કેસો નોંધાયા છે, એમાં આંનલાઈન ૩૧, હુબેઈમાં એક અને ઝોજિંગમાં પણ કેસ નોંધાયા છે. જોકે, કોરોનાથી નવા કોર્ડ વ્યક્તિનું મોત થયું નથી. ચીનમાં મંગળવાર સુધીમાં ૮૩૨૬૫ કેસ નોંધાયા છે, જે પૈકી ૨૫૨૬૯૦ની સારવાર ચાલી રહી છે અને સાતની હાલત ખૂબ ગંભીર છે.

ભારત અને ચીન સંયમ રાખે : સંયુક્ત રાષ્ટ્રના મહાસચિવ



વોશિંગ્ટન/યુ.એન.તા. ૧૭ ભારત અને ચીન વચ્ચે મોડી રાત્રે હિંસક અથડામણ થઈ હતી. જેમાં ભારતના ૨૦ સૈનિકો સમુદાયમાં ચિંતા પ્રસરી છે. પૂર્વી લદ્દાખની ગલવાન ઘાટીમાં ભારત અને ચીન વચ્ચે થયેલી હિંસક ઝડપે આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રોડના અગ્રણી સિવાય અશ્વ મરાઠેની રિપોર્ટ કોરોના પોઝિટિવ આવી છે. ધારાસભ્ય આતિશી સિવાય દિલ્હીના આરોગ્ય મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈન અને મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલનો કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ કરાવ્યા હતા, આ બંને નેતાઓના રિપોર્ટ પણ નેગેટિવ આવ્યા હતા. જોકે, આરોગ્ય મંત્રીએ ફરી કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ કરાવ્યો છે, જે અંગે આવતીકાલે ખબર પડશે.

સંયુક્ત રાષ્ટ્રના મહાસચિવના પ્રવચતાએ પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું કે ભારત અને ચીન વચ્ચે એલએસી પર ક્રોડના અગ્રણી સિવાય અશ્વ મરાઠેની રિપોર્ટ કોરોના પોઝિટિવ આવી છે. ધારાસભ્ય આતિશી સિવાય દિલ્હીના આરોગ્ય મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈન અને મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલનો કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ કરાવ્યા હતા, આ બંને નેતાઓના રિપોર્ટ પણ નેગેટિવ આવ્યા હતા. જોકે, આરોગ્ય મંત્રીએ ફરી કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ કરાવ્યો છે, જે અંગે આવતીકાલે ખબર પડશે.

મનના ઉમંગો ● ચોથા પાનાનું ચાલુ

પ્રભુ! મારી માની સંભાળ રાખજે. મારા પિતાની, મારાં ભાઈબહેનની પણ-પણ ભગવાન સૌથી પહેલાં તમે તમારી સંભાળ રાખજો, નહીં તો અમે બધાં જ રૂખી જઈશું.

એક વખત બટાંડ રસેલ ઉડા ચિતનમાં રૂખી ગયા હતા. એક જુવાન માણસ આવ્યો અને એણે કહ્યું કે, 'શું તમે આમ તમારામાં જ ખોવાયેલા રહો છો? રસેલે જવાબ આપ્યો કે, 'જ્યારે જ્યારે હું ધનાઢ્યો અને પદાધિકારીઓને મળ્યું હતું અને વાત કરું ત્યારે ત્યારે મને એમ લાગે છે કે સુખ નામની કોઈ શક્યતા નથી. અને મારા માળી જોડે વાત કરું ત્યારે મને એમ લાગે છે સુખ સિવાય કોઈ શક્યતા નથી.

તુકારામની વાણી છે. 'અગ્નિ કોઈ દિવસ આમંત્રણ આપતો નથી. જે લોકો ઈંડીમાં થીજે છે એ લોકો હુંક માટે ત્યાં જાય છે. જળ કોઈ દિવસ આમંત્રણ આપતું નથી. જે લોકો તરસ્યા છે તે આપમેળે ત્યાં જાય છે. ઈશ્વર કહેતો નથી કે મારું ધ્યાન ધરો. જેને મોક્ષપ્રાપ્તિની ઝંખના હોય છે એજ ધ્યાન ધરે છે. કાલિદાસની વાણી પણ એ છે, 'ફળ આવે છે ત્યારે વૃક્ષો ઝૂકે છે. વાદળ જળથી ભરાય છે ત્યારે વરસે છે. સારા માણસો એશ્વર્યથી નમ્ર બને છે. કેવળ અભિમાનીઓ જ ધનથી છકી જાય છે. પ્રબળ સંકલ્પથી નિયતિને પણ બદલી શકાય છે.' એવી શ્રી અરવિંદની ઉક્તિ છે, 'જ્ઞાન એ સતત ગતિ છે. ભૂતકાળના ભાર વિનાની.' એવી વાત કૃષ્ણમૂર્તિ કહે છે, 'મૈત્રી એ સમાનતા પર સ્થાપાયેલી સંવાદિતા છે અને અસમાનતા હોય ત્યાં મૈત્રી હોતી નથી.' સિમોન વેઈલનું આ કથન પણ ગમી જાય તેવું છે, 'પ્રત્યેક ગુલામ એ ઈશ્વરની સહી છે.' થિયોડર પાર્કરનું નિરીક્ષણ છે, આવા સંપાદનો જીવનની પ્રદિશણનું પરિણામ હોય છે.

Advertisement for Capital Offset. Includes logo, website www.capitaloffset.in, and contact information for a Mumbai branch. Text: કેપિટલ ઓફસેટ, AN ISO 9001:2008 Certified Company, મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટિંગ, રજિ. ઓફિસ : પ્લોટ નં. એલ-૮૦૧/૧, ર, જી.આઈ.ડી.સી. એનજીનીયરીંગ ઓફસેટ, સેક્ટર-૨૮, ગાંધીનગર. ફોન : ૦૭૯-૨૩૨૧૧૪૫૬, ૨૩૨૧૧૪૮૯. મો. : ૯૬૩૮૧૮૩૮૩૮, ૯૯૨૫૦ ૩૮૩૭૮, ૯૯૨૫૨ ૩૫૪૫૬. E-mail : capitaloffsetgujarat@gmail.com. ઓફિસ : ૬૦૩ - ૬૦૪, ૬૫૦ માળ, હવેલી આર્કેડ કોમ્પ્લેક્સ, હોટલ હવેલીની પાસે, રાધે સ્વીટની ઉપર, સેક્ટર-૧૧, ગાંધીનગર. ફોન : ૦૭૯-૨૩૨ ૪૩૬૨૩, મો ૯૬૩૮૧ ૮૩૮૩૮, ૯૯૨૫૨ ૩૫૪૫૬. બોશર, લીફ્લેટ, મેગેજીન, પત્રિકા, સોવિનિયર, વાર્ષિક અહેવાલ, ન્યુન લેટર તથા દરેક પ્રકારનું મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટિંગ તથા ગ્રાફિક્સ ડિઝાઇનિંગ.

Advertisement for Sanghi Cement. Features Sanghi Cement logo and various products like Kisan, Ashirvad, Jaquar, Dr. Fixit, TATA, and ET TMT. Text: ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ... જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ, પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, મો. ૯૮૨૪૨૩૦૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૬૫૬. શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘન-૨ સર્કલ પાસે, ઘન-૨૦૬, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૯૨૫૪૩૨૧૬૬. સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૭૩૨૨. સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેન્ટેરી, હાઈવેર, કપરી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રેપાઈપ (જીઆલ/ટાટા), ઇંટો, ટાટા પતેરા, સિન્ટેક્સ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ.